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Bývalý statek v Třanovicích
by mnozí pamětníci dnes snad
již ani nepoznali. Na místě, které
především starší lidé z Třanovic
znají jako Kapplův dvůr, vyrostl
komplex nových, moderních
budov. Na počátku všeho byl
před osmi lety projekt obnovy
chátrajících objektů, pak přišla
na řadu zdlouhavá vyjednávání
se státními institucemi a hledání
partnerů ochotných se zapojit
do náročné akce. Nyní dostaly
budovy novou podobu, nevyu-

žívané objekty nacházejí po
úpravách a přestavbě nové vyu-
žití. „Co však já považuji za nej-
důležitější je to, že ve firmách,
které tuto proměnu realizují,
nachází své pracovní uplatnění
řada místních lidí i občanů obcí
z blízkého okolí,“ uvádí Jan
Tomiczek, starosta obce Třano-
vice. 

Rekonstrukce poslední, tedy
přední části objektu včetně
výstavby nového sběrného
dvora, výstavby a oprav obsluž-

ných komunikací představuje
částku 47 milionů korun. „Jsme
rádi, že objekt je již z velké části
obsazen formou pronájmu.
Navíc je vícefunkční, v části jsou
dílny, pekárna jemného pečiva,
kanceláře, zasedací místnost,
ordinace praktického lékaře
nebo ubytování s kapacitou
deseti lůžek, což je jeho velká
výhoda“ dodává Jan Tomiczek.

Text a foto: Vladimír Raszka

Přeji všem občanům krásné a pokojné prožití
vánočních svátků. Abychom  si to kouzlo, pokoj 
i pohodu nesli a šířili kolem sebe po všechny dny
roku 2007, ať budou dobré či zlé. Jen tak budeme
o kousek blíž k tomu, proč jsme tady.

Libuše Ovčaříová

Živý nebo umělý?
Není co řešit!

Pokud letos ještě nemáte stro-
meček a řešíte dilema, jestli
živý, mrtvý nebo umělý, tak
máte na výběr. Umělé stromky
k českým Vánocům nejen že
nepatří, ale ještě navíc jsou 

k přírodě nejméně
šetrné. Jak se

tedy chovat
š e t r n ě
k přírodě?  
Kupte si živý
stromek v
k v ě t i n á č i !
Tento lze za
u r č i t ý c h
podmínek

vysadit zpět do
přírody. Na výběr je mimo smr-
čku a borovice i vzácná jedle
bělokorá! Tato tradice je už
stará sto let. Křesťanské komu-
nity v Indii si také na vánoce
pořizovaly stromky v květiná-
čích, které pak zase vrátily do
přírody. Nekupujte však živé
cizokrajné jedle ani jiné jehlič-
nany, které do naší přírody
nepatří!
Druhou přijatelnou a k přírodě
stejně šetrnou variantou, jako
je ta předchozí, je koupit si stro-
mek uříznutý. Téměř ve všech
případech jde totiž o stromky 
z účelových plantáží či lesnic-
kých prořezávek. Ideální je,
pokud si stromek koupíte u nej-
bližšího lesníka, protože čím
delší je vzdálenost místa pro-
deje od místa vypěstování, tím
méně ekologičtější vaše jedná-
ní bude. Transport stromků se
totiž tak jako každý jiný tran-
sport podepisuje na zhoršování
životního prostředí. 
Pokud si myslíte, že se chováte
ekologicky, když si kupujete
stromeček z umělé hmoty,
mýlíte se! Výroba takového
stromku životní prostředí
poznamenává natolik, že
i kdyby se u Vás tento stromek
dědil po deset generací, stejně
nikdy nebude ekologický.
Klidné Vánoce u stromečku
vonícího jehličím a pryskyřicí! 

Vladislava Latochová
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Vánoční  přání

Chátrající budovy v Třanovicích dostaly novou tvář

Kapplův dvůr k nepoznání

Příjemné prožití vánočních svátků a hodně štěstí v roce 2007 přejí vydavatel časopisu a redakce.



Ať chceme nebo ne, ať si přeje-
me nebo nikoli, nezávisle na nás
dochází v našem blízkém či dale-
kém okolí vlivem různých činitelů
k proměnám, k změnám. 

Do míst, kde se vracíme
občas, změny vnímáme více,
kde jsme častěji, změny již tak
intenzívně nevnímáme. Někdy
se nám zdá, že se zastavil čas 
a k žádné změně nedošlo,
někde vnímáme změny k horší-
mu a naopak jinde zase k lepší-
mu. Ke změnám dochází, aniž
by se o to člověk nějakým způ-
sobem zasloužil (povětrnostní
vlivy, katastrofy, zub času,
apod.) na druhé straně zása-
hem člověka a to, dle našeho
názoru, s lepším nebo horším
výsledkem. O realizaci projektu
„Revitalizace bývalých země-
dělských objektů v Třanovi-
cích“, který je součástí „Strate-
gie rozvoje mikroregionu obcí
povodí Stonávky“, jsem pře-
svědčen, že jej můžeme zařadit
mezi ty zdařilé. Chátrající
budovy dostávají novou podo-
bu, nevyužívané objekty
nacházejí po úpravách a pře-
stavbě nové využití a co je nej-
důležitější - ve firmách, které
tuto proměnu realizují, našlo
mnoho občanů obce i obcí 
z blízkého okolí zaměstnání,
popř. můžou realizovat své
aktivity. Dosáhnout výsledku,
kterého jsme nyní svědky,
nebylo jednoduché. K práci 
s myšlenkou záchrany a využití
těchto objektů se musíme vrátit
do roku 1998. Od té doby
nastala intenzivní práce na pří-
pravě projektu, vyjednávání se
státními institucemi, hledání
partnerů ochotných se zapojit
do tohoto projektu a nést často
nemalé riziko až po jeho nároč-
nou realizaci. Projekt, do jehož
realizace jsme se pustili, nebyl
jednoduchý, jeho řešení je oje-
dinělé a svým rozsahem v celé
České republice nemá obdoby.
Přesto našel pochopení u něko-
lika politiků jak na bývalé
okresní úrovni, úrovni Minister-
stva pro místní rozvoj, tak nako-

nec i na krajské úrovni. Na pro-
jektu jsme si měli možnost ově-
řit a realizovat národní dotační
programy (SFŽP – splašková
kanalizace, kotelna na bioma-
su; MMR- ČOV, inženýrské sítě,
komunikace a parkoviště, část
budovy podnikatelského inku-
bátoru), programy krajské, pro-
gramy před vstupních fondů EU
(SAPARD, PHARE) programy
období 2004 – 06 (LEADER).
Nemalou částku bylo nutno
zajistit pro spolufinancování
těchto dílčích projektů. Finanč-
ní ústavy tady měly možnost si
ověřit své produkty (Komerční
banka a. s., zejména pak Česká
spořitelna a. s.). Jsem přesvěd-
čen, že udání směru a rozhod-
nutí realizace projektu bylo 
v zásadě správné, vždyť 
o výsledky projektu se zajímají
starostové a rozvojové společ-
nosti z ČR i z okolních zemí.
Svým rozsahem a pojetím je

dobrým příslibem i pro
budoucnost, vždyť v objek-
tech, mimo jiné, sídlí STONAX
o.p.s. (administrátor svazku
obcí), Místní akční skupina
Pobeskydí (realizátor programu
LEADER a zpracovatel rozvojo-
vých programů), energetická
agentura C.E.I.S. s.r.o. (působí 
v oblasti úspory energie apod.),
Třanovice služby o.p.s. (mimo
jiné provozuje kotelnu na bio-
masu a stálou výstavku obnovi-
telných zdrojů) atd. I tady lze
pro mnohé nalézt inspiraci či
radu. Závěrem si dovolím
vyjádřit uznání a poděkování
všem, kteří se aktivně podíleli
na přípravě a dosavadní reali-
zaci tohoto projektu, s dobrým
pocitem dosaženého výsledku
a vědomím, že jeho význam bude
časem dostatečně prověřen.

Jan Tomiczek, 
starosta Třanovic

Kapplův dvůr jak jej určitě neznáte
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Tradiční setkání
seniorů a důchodců 

v obci Třanovice
V neděli 15. října proběhlo 

v sále kulturního domu v Třa-
novicích tradiční podzimní set-
kání seniorů a důchodců naší
obce. Slavnost zahájil soubor
z družebního města Jaworze 
z Polska. Po jejich vystoupení
přivítal všechny přítomné
předseda sociální komise Jan
Ovčaří.  Následovaly krátké
pozdravy starosty obce Jana
Tomiczka, místostarosty města
Jaworze a zástupců evangelic-
ké a katolické církve. 

O další zpestření krásného
podzimního nedělního odpo-
ledne se postaraly děti z míst-
ní základní školy, žáci z Polské
základní školy v Hnojníku 
a soubor „Staří přátelé“ 
z Jaworza. V závěru akce sta-
rosta Třanovic informoval 
o dění v obci. Během celého
programu mohli všichni pří-
tomní ochutnávat dobroty,
které byly na stolech. Toto
občerstvení připravilo stravo-
vací  centrum „Stonávka“ 
z Třanovic, jehož zřizovatelem
je Charita Český Těšín, ve spo-
lupráci se sociální komisí.

Všem se tato akce velmi líbi-
la, nikomu se nechtělo odchá-
zet do svých domovů. Chci
poděkovat všem, kteří tuto
krásnou akci připravili, všem
účinkujícím, ale hlavně Vám
občanům za hojnou účast.

Jan Ovčaří

Neváhejte 
s očkováním

Stejně jako každý rok odbor-
níci předpovídají vlnu chřipko-
vých epidemií. Nečekejte až
udeří a nechte se raději očko-
vat, hlavně vy starší 65 let, kde
u vás chřipka znamená velké
nebezpečí. Ale i vy mladší,
kteří se pohybujete v kolektivu
a jste více vystaveni nákazám
(děti, prodavači, dělníci 
v halách, učitelé atd.)

Neotálejte, očkovacích vak-
cín je dostatek, můžete se
dostavit kdykoliv v ordinač-
ních hodinách (v K. Lhotce,
Hnojníku a Stříteži), anebo ke
svému registrujícímu lékaři.

MUDr Eva Grzegorzová

Společné cvičení
Milé maminky, nudíte se

doma na mateřské dovolené 
a nevíte, jakou zábavu, aktivi-
tu pro vaše děti vymyslet?

Přijďte mezi nás...
Od ledna 2007 každou dru-

hou a čtvrtou středu v měsíci
bude probíhat v malé tělocvič-
ně Hnojnické základní školy
CVIČENÍ MATEK S DĚTMI od
15:30 do 16:30 hod.

Vstupné 10-15 Kč (dle počtu
osob)

Naši dědové, otcové pracovali a pracují v Třine-
ckých železárnách. A jejich synové a vnuci v této
tradici pokračují.

Tradiční akce „Den otevřených dveří“ se kona-
la ve dnech 2. - 3. 11. 2006 na Střední škole v Třin-
ci-Kanada. Během ní byla znovu s řediteli základ-
ních škol vyhodnocena vzájemná spolupráce
mezi Třineckými železárnami a školami v oblasti
zajištění žáků pro hutní obory. 

Masarykova Základní škola a mateřská škola 
v Hnojníku se letos umístila na 2. místě a převza-
la darovací smlouvu na 40 000 Kč. Tato částka
bude využita na vybudování komunitního centra
na této škole. Děkujeme. 

Yveta Vranayová

Peníze pro komunitní centrum

Ředitel Masarykovy ZŠ v Hnojníku Tomáš Krpel přebírá od 
personálního ředitele Třineckých železáren Boguslawa Heczka
finanční ocenění.

Kapplův dvůr kdysi…

… a dnes.



Nový bezmála sedmikilometro-
vý úsek mezinárodního dopravní-
ho tahu na Polsko byl uveden
před časem do provozu mezi Dob-
rou a Tošanovicemi. 

Jeho výstavba přišla na 1,3
mld. korun, z toho přibližně 800
miliónů bylo pokryto ze zdrojů
Evropské unie. K dokončení
rychlostní silnice R48 k hrani-
cím s Polskem ještě chybí asi
desetikilometrový úsek z Toša-
novic do Žukova, který má být
hotový příští rok, výstavba dal-
ších úseků, Rychaltice-Frýdek-
Místek a obchvat Frýdku-Míst-
ku, se teprve připravuje. 

Nový úsek rychlostní silnice
Dobrá-Tošanovice odkloní tran-
zitní dopravu z několika obcí.
„Komunikace, která se dnes
otevírá, je cesta občanů. Nebýt
tlaku a podpory lidí a starostů,
tak nevěřím, že by dnes tato sil-

nice byla hotova,“ řekl starosta
Horních Tošanovic Petr Marti-
ňák. Lidé si totiž stavbu rych-
lostní silnice před léty doslova
vyprotestovali. „Zprovoznění
tohoto úseku významně přispě-
je k odvedení dopravy z několi-
ka obcí, zvýšení bezpečnosti
provozu a zlepšení životního
prostředí,“ prohlásil generální
ředitel Ředitelství silnic a dálnic
ČR Petr Laušman. 

Čtyřproudovou rychlostní
komunikaci postavilo sdružení
firem Skanska DS, ODS-Doprav-
ní stavby Ostrava a Strabag.
Stavba začala v květnu 2004.
Nový úsek je dlouhý 6,88 km,
jeho součástí je mimoúrovňová
křižovatka, 9 mostních objektů
v hlavní trase, 6 mostů přes
hlavní trasu a 1 železniční most.
„Silniční doprava v této oblasti
je velmi hustá. Nová silnice má

proto moderní cementobeto-
nový povrch, který má několik
výhod. Je trvanlivější, méně
hlučný, vydrží větší zátěž a pře-
devším je bezpečnější, protože
má vynikající protiskluzové
vlastnosti,“ řekl Josef Hájek,
generální ředitel Skanska DS. 

Význam silnice R48 vzrostl
po oznámení investice automo-
bilky Hyundai v Nošovicích.
Podle ředitele Státního fondu
dopravní infrastruktury Pavla
Švagra stát v souvislosti s pří-
chodem Hyundai do Nošovic v
příštích čtyřech letech investuje
do dopravních staveb v Morav-
skoslezském kraji zhruba 32
miliard korun. „Z toho asi 1,5
mld. korun půjde příští rok na
komunikaci R48,“ řekl.

(vr)

Zprovoznění sedmikilometrové komunikace odklonilo dopravu z několika obcí

Nový úsek rychlostní silnice otevřen
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VVýýhheerrccii kkřříížžoovvkkyy

Ve vesnické průmyslové zóně 
v Třanovicích byl postaven sběrný
dvůr komunálních a některých
stavebních odpadů. Otevřen byl 
v úterý 5. prosince.

K čemu vlastně sběrný dvůr
slouží? K odevzdání těch odpa-
dů, které se nevejdou do popel-
nice, které se nesbírají jako
oddělitelné složky – papír, sklo,
plast, a které se nesbírají jako
nebezpečné odpady.

Do sběrného dvora tedy
můžete odevzdat:
- veškeré rozměrné komunální

odpady, které nazýváme
objemné, např. nábytek, jeho
části, různé nádoby, matrace,
koberce, staré nářadí, různé

elektroodpady a železné kovy
- některé stavební odpady, jako

demoliční směsný stavební
odpad, vybourané cihly,
beton, tašky a lepenky

- bioodpady (tráva, listí, zbytky
rostlin)

- pneumatiky z osobních a do-
dávkových automobilů

- komunální odpady, které mají
nebezpečné vlastnosti, jako
akum. baterie, monočlánky,
lednice, televize, počítače,
rádia, zářivky, výbojky, rtuťo-
vé  teploměry, barvy a nádo-
by z barev, ředidla, rozpou-
štědla, zbytky pesticidů.

Sběrný dvůr slouží k přejím-
ce drobného  množství odpadů
(např. v přívěsném vozíku). Pro
občany a podnikatelé, kteří
mají smlouvu s obcí (jsou 
v systému obce) je odběr bez-
platný. Větší množství odpadů,
který vzniká při stavební čin-
nosti a rekonstrukcích, se odvá-

ží z míst vzniku pomocí kontej-
nerů a na sběrném dvoře se
nelikviduje.

Sběrný dvůr provozuje spo-
lečnost Nehlsen Třinec, s.r.o.
Provozní doba je každé úterý
od 9.30 hod. do 16.30 hod. 
a každou sobotu od 9.30 hod.
12.30 hod.

Odpady na sběrný dvůr
mohou předávat občané 
a podnikatelé v systému dané
obce z obcí mikroregionu
Povodí Stonávky. 

S případnými dotazy se obra-
cejte na provozovatele Nehlsen
Třinec, s.r.o., dispečink 

tel: 558 334 761, 602 506 102, 
e-mail: 
david.rucki@nehlsen.cz, 
lukas.potucek@nehlsen.cz 

nebo na vlastníka 
Třanovice služby o.p.s., 
tel. 558 694 262, 777 735 291, 
e-mail: ops@tranovice.org

Vedle běžných vyučovacích
hodin zařazujeme do výuky
hodiny projektového vyučová-
ní. Právě v těch se učí žáci pro-
střednictvím soutěží a skupino-
vého řešení úkolů vzájemně
spolupracovat, využívat nabyté
znalosti, vyhledávat informace
a řešit problémy.

Žáci 6. ročníku se letos zapo-
jili do projektu „Les“. Téměř ve
všech vyučovacích hodinách se
žáci dovídali o lese a životě 
v něm. Spoustu nových poznat-
ků v přírodopise a zeměpise zís-
kávali vlastní aktivitou, pracova-
li s internetem, encyklopediemi,
herbáři, atlasy. Nebyla to pouze

teorie. V hodinách fyziky si
například vypočítali skutečnou
hustotu hranolů z různých
druhů dřev, které viděli před
sebou. V rámci pracovních čin-
ností na exkurzi v B+M Interiéru
sledovali práci se dřevem v reál-
né podobě.To jim bylo umožně-
no díky vstřícnému postoji pana
J. Szromka, který je celým pro-
vozem provedl a přidal poutavý
výklad. Les a dřevo skýtají
nepřeberné množství námětů
pro výtvarnou práci. Výtvarná
dílka a kresby velmi pěkně oži-
vily školní výstavku projektu
„Les“.

Mgr. D. Chovancová

Sběrný dvůr v Třanovicích

Projektové vyučování v ZŠ Hnojník

Stalo se již u nás tradicí, že 
v období od 2. 1. do 16. 1.
2007, kolem svátků Zjevení
Páně známého jako svátek Tří
králů je ve znamení Tříkrálové
sbírky, kterou organizuje Sdru-
žení české katolické charity, 
a jejíž výtěžek je určen na
podporu charitních projektů 
k pomoci lidem v nouzi u nás
i v zahraničí. Solidarita s nimi
je pro nás velmi důležitá, pro-
tože nám pomáhá vyjít ze
zahledění se jen na své potře-
by a vidět také nouzi druhých.
Pokud sami něco dobrého pro
druhé vykonáme, poznáme,
že Bůh má pro nás připraveno
daleko víc, než jsme schopni si
představit. Zakusíme opravdo-
vou radost a uspokojení, že se
můžeme podílet na díle pomoci
těm, kteří tuto pomoc velmi
potřebují.

Novinkou v Tříkrálové sbírce
2007 je dárcovská SMS. Stačí
odeslat SMS s textem DMS
KOLEDA na číslo 87777, které
je společně pro všechny
mobilní operátory i Český
Telecom. Cena DMS je 30Kč,
příjemce Vaší pomoci obdrží
27 korun.

Prosíme, aby se ti z Vás,
kteří mají zájem nám pomoci,
ohlásili na sekretariátu Charity
Český Těšín na tel. 558 712
334 nebo u místních koordiná-
torů sbírky.

Věříme, že stejně jako 
v uplynulých šesti letech, se
všude setkáme s vřelým přije-
tím a vlídností. A již nyní děku-
jeme všem dárcům za štěd-
rost a velkorysost.

A zvláště děkujeme i za ty,
kteří  díky vaší štědrosti získali
sociální jistoty a lepší podmín-
ky k životu.

Mgr. Michal Krawiec 
ředitel Charity Český Těšín



V období hlavních prázdnin
prošla naše škola poměrně roz-
sáhlou rekonstrukcí. Rozsah
prací si vyžádal ukončení školní-
ho roku 2005/2006 o týden dříve
a poté již mohli obyvatelé Třano-
vic pozorovat, jak se jim škola
mění před očima. 

Z počátku si možná nebyli
jisti, jestli se škola rekonstruuje
nebo bourá. Nejprve přišla na
řadu střecha, poté okna a nová
fasáda. Při rekonstrukci se mys-
lelo nejen na estetický vzhled
budovy, ale také na vzrůstající
ceny energií. Celá budova byla
proto zateplena, osazena kva-
litními okny a vybavena novou
termoregulací. Velkým příno-
sem se stala i nová možnost
využívání půdních prostor pro
volnočasové aktivity. Vše se
podařilo stihnout během plá-
novaných dvou měsíců prázd-
nin a žáci tak mohli nastoupit
do školy v řádném termínu

4. září 2006. Pro rodiče i širo-
kou veřejnost byla škola otev-
řena 2. října 2006 u příležitosti
„Dne otevřených dveří“.

Přestože jsme společně
nedávno oslavili sté výročí
založení školy, nepřipomíná
dnes škola stoletou stařenku,

která vzbuzuje soucitné pocity,
ale již z dálky přitahuje pozor-
nost všech kolemjdoucích 
a „nový kabát“ jí velmi sluší. 

Nemyslete si však, že jsme
tak povrchní a myslíme jen na
„kabát“. Snažíme se našim
dětem všestranně  zpříjemnit
studijní prostředí. Do učeben
jsme zakoupili novou audiovi-
zuální techniku (dataprojektor,
PC, TV, DVD), koberce a všech-
ny prostory školy jsou  vyzdo-
beny krásnými výrobky žáků.

Velkou proměnou prošla 
i školní družina, jejíž rekon-
strukce si vyžádala nemalé
finanční prostředky, úsilí

vychovatelek i  rodičů, kteří se
do rekonstrukce aktivně zapoji-
li. Dnes nám školní družina při-
pomíná spíše útulný dětský
pokoj, do kterého se děti těší 
a kde rády tráví svůj volný čas.

Nic z toho by však nebylo
možné, kdyby se nepodařilo
získat dostatečné množství
finančních prostředků. Rekon-
strukce školy byla financována
z dotace  Ministerstva financí
ČR a rozpočtu obce, rekon-
strukce školní družiny z dotace
Ministerstva pro místní rozvoj
ČR – „Program obnovy venko-
va“.

Děkujeme všem lidem, kteří
se zasloužili o získání finanč-
ních prostředků, pomáhali při
realizaci a jinak se školou spo-
lupracovali.

David Molitor, ředitel školy

V souvislosti s blížícím kon-
cem roku bych rád  poděkoval
všem zaměstnancům školy za
náročnou a zodpovědnou
práci, rodičům za podporu 
a spolupráci a všem, kteří
školu podporují a spolupracují
s ní.

David Molitor

Škola v Třanovicích prošla rozsáhlou rekonstrukcí

V novém kabátě
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Výchova kulturou
V dnešním světě internetu,

akčních filmů, nejapné vulgari-
ty typu reality show na obra-
zovkách komerčních televizí,
jsou stále vzácnější okamžiky,
kdy se lidé, zvláště mladí lidé,
dovedou nadchnout krásnou
knihou, poslechem Mozartovy
hudby či zůstanou v úžasu stát
před Rembrandtovým  obra-
zem. K tomu, aby si lidský jedi-
nec vážil výsledků práce výji-
mečně nadaných lidí a aby si
našel svůj vztah k umění, je
zapotřebí nejen působení školy
na dotyčného jedince, ale pře-
devším příklad v rodině! Vždyť
návštěva kulturního představení
se stává téměř svátkem. Ne
všechny děti mají možnost jít 
s rodiči do divadla a tím se také
učit společenskému chování,
potřebnému pro život. Naše
MZŠ v Hnojníku umožnila 
v listopadu žákům 2. stupně
zhlédnout muzikál Noc na Karl-
štejně v nastudování Těšínské-
ho divadla. Učitelům a starším
žákům se představení velmi líbi-
lo. A co se nám učitelům ještě
líbilo? To, že někteří žáci přišli
ve společenském oděvu. 
A věřte, že zvláště hoši z 9.A
vypadali v bílých košilích a v
tmavých oblecích velmi důstoj-
ně  a dospěle. Však také mladší
žáci na ně hleděli s obdivem. 

Co si ale pomyslet o žácích,
kteří se dostavili v „maská-
čích“? Mohou za to jen ty děti?

Mgr. Jarmila Valášková

Projekt občan v Praze
První podzimní víkend jsme

strávili v našem hlavním městě,
kde se konalo setkání všech
týmů z naší republiky věnují-
cích se veřejné politice. Na toto
slyšení  se dobrovolníci z 9. roč-
níku pod vedením paní učitelky
Bednářové a Tomiczkové při-
pravovali celý předcházející
školní rok. Téma Týrání zvířat
jsme představili v pražském
divadle Metro. Žáci z nejrůzněj-
ších koutů naší země řešili zají-
mavé problémy, např. šikanu,
záchranu lesa či vliv televize na
děti a mládež. Nejenže jsme na
této akci získali mnoho nových
zkušeností z veřejného života,
ale také jsme si užili atmosféru
podzimní Prahy a prohlédli his-
torické památky. Celostátním
slyšením ale naše aktivity
nekončí, budeme se této pro-
blematice věnovat i nadále.
Svůj projekt jsme představili
žákům ve Smilovicích, chystá-
me se navštívit i další školy, rádi
bychom na veřejných akcích
informovali veřejnost o právech
zvířat.

Děkujeme Obecnímu úřadu 
v Hnojníku, který již několik let
finančně podporuje tento pro-
jekt.

M. Kašperová, M. Ščerbová
9. A, Masarykova Základní
škola Hnojník



1. Co dělat, když ucítím ZP?

Zemní plyn je přírodní plyn, lehčí než
vzduch, který nezapáchá, není jedovatý 
a neškodné jsou i jeho zplodiny – přede-
vším pára a oxid uhličitý. Kvůli jeho bezpeč-
né distribuci a použití se provádí tzv. odori-
zace, což je umělé obohacení zemního
plynu látkou či směsí látek, odorantem, 
s mimořádně intenzivním a charakteristic-
kým zápachem, aby již při jednoprocentní
koncentraci zemního plynu ve vzduchu byl
signalizován jeho únik. 

Jak zjistíme sami, že dochází k unikání zem-
ního plynu?

Při větším úniku poměrně snadno,
čichem, případně sluchem. Pokud je únik
menší a nejsme si jisti, zda a kde k němu

dochází, potíráme podezřelá místa mýdlo-
vou vodou, netěsnost se pak projeví tvor-
bou bublinek v místě úniku. A teď jedna
zásada - k vyhledávání místa úniku nneessmmíí--
mmee nniikkddyy ppoouužžíítt ootteevvřřeennýý oohheeňň!!

Co dělat, když zemní plyn uniká?
V případě zjištění úniku plynu nebo

podezření na jeho únik je třeba neprodleně
zavolat na linku 1239 Pohotovostní služby
Severomoravské plynárenské, a.s., a dále
provést tato bezpečnostní opatření:
• Uzavřít hlavní uzávěr plynu, příp. uhasit

všechny plameny v objektu!
• Zajistit co nejsilnější odvětrání prostoru!
• Nepoužívat otevřený oheň, nekouřit!
• Vypnout hlavní přívod elektřiny do objek-

tu!
• Nemanipulovat s elektrickými spotřebiči,

nevytahovat je ze zástrček!
• Nepoužívat spotřebiče s bateriovým

napájením (zvonky, mobilní telefony)!
• Nepoužívat výtah!
• Varovat ostatní obyvatele a urychleně

opustit budovu!
• U nepřístupných prostor uvědomit poli-

cii a hasiče!
• Zpřístupnit místo úniku pro pohotovost-

ní a poruchovou službu!

DDůůlleežžiittáá tteelleeffoonnnníí ččííssllaa:
Pohotovostní služba Severomoravské ply-

nárenské, a.s. ....................................1239
Hasičský záchranný sbor: .............150
Záchranná služba: ........................155
Policie ČR: .....................................158

Téma příště: Bezpečnost při distribuci ZP

Bezpečné užití zemního plynu

Nová naučná stezka Lysá hora

Vánoční výstava v Komorní Lhotce

Nabídka studijních a učeb-
ních oborů:

SSttuuddiijjnníí oobboorryy:: 
ččttyyřřlleettéé ss mmaattuurriittoouu

- Zemědělský podnikatel,
zemědělská podnikatelka 

- Mechanizace a služby 

UUččeebbnníí oobboorryy:: 
ttřříílleettéé ss vvýýuuččnníímm lliisstteemm

zemědělské
- Opravář zemědělských strojů 
- Zemědělec, hospodyňka 

lesnické
- Mechanizátor lesní výroby 
- Zpracovatel dřeva 

nově zavedené
- Krajinář, krajinářka
- Kovář a podkovář

Obory jsou doplněny dalšími
kvalifikacemi, například řidič-
ské průkazy, svářečské kurzy,
motorová pila, hydraulická
ruka, sklízecí mlátička, LKT, UKT
a další specializace.

NNáássttaavvbboovvéé ssttuuddiiuumm::
(dvouleté studium ukončené

maturitní zkouškou)

- Mechanizace zemědělství 
a lesního hospodářství

DDEENN OOTTEEVVŘŘEENNÝÝCCHH DDVVEEŘŘÍÍ 
1155.. 11.. 22000077

Osobní návštěvy kdykoli.
Získaná kvalifikace ve škole

nabízí jistotu uplatnění v životě.

V polovině října byla otevře-
na nová Naučná stezka (NS),
která vede na Lysou horu. Stez-
ka má ve znaku sedmikvítek
evropský (Trientalis europaea),
který se u nás vyskytuje hojně
v jehličnatých lesích vyšších
horských poloh. Trasa je  dlou-
há 16,5 km  a má celkem 15
zastávek. Vyrazit po ní lze ze
dvou míst - od nádraží na

Ostravici ( po červené značce)
a z Malenovic ( po žluté zn.),
od parkoviště u Rajské boudy.
Obě větve se spojují na hřebe-
ni Lukšince a stezka pokračuje
na vrchol. Trasa je poměrně
náročná, celkové převýšení je
asi 800 metrů. Prohlídka Vám
zabere asi 4 až 6 hodin a je
určena především pro pěší.
Proto, chcete-li shlédnout

všechna zastavení, je dobré si
naplánovat výlet z jedné obce
přes vrchol do druhé. 

Nová stezka, která vznikla 
z podnětu Správy CHKO Besky-
dy, si klade za cíl přispět k lep-
šímu poznání kraje kde působil
legendární zbojník Ondráš,
kraje básníka Petra Bezruče.  

Správa CHKO Beskydy upo-
zorňuje, že stezka prochází

také přes národní přírodní
rezervaci Mazák, kde pohyb
mimo značenou trasu není
dovolen. 

(rv)

Co se na naučné stezce
můžete dozvědět?
- o zbojníkovi Ondrášovi -

pánovi Lysé hory
- o pozoruhodných původ-

ních obyvatelích hor - rostli-
nách i zvířatech 

- o beskydských lesích a těch
na - Lysé hoře obzvláště

- o vývoji krajiny a živobytí
zdejšího lidu - o dřevorubcích
a pastýřích

- o nebezpečí a obětech hor
- o pozoruhodných osudech

obou obcí, kde stezka začíná
- o největším vodopádu Bes-

kyd, o sesuvech a jeskyních

Dvoudenní vánoční výstavu
uspořádalo před týdnem
občanské sdružení Klíč v Ko-
morní Lhotce. V sále kulturního
domu a v prostorách víceúče-
lové haly mohli návštěvníci
shlédnout výrobky, ozdoby,
perníčky a vše co souvisí 
s vánoční tématikou. K vidění
byly i exponáty papírových
betlémů a vánoční pohlednice

ze sbírky paní Halfarové z Haví-
řova.

Vánoční atmosféru podtrhly
svými vystoupeními děti ze
základní školy v Komorní Lhot-
ce a polské školy z Hnojníku,
děti a mládež ze slezské církve
evangelické v Komorní Lhotce
a katolické farnosti v Hnojníku 
a klienti místního ústavu sociál-
ní péče. (vr)

Střední škola zemědělská a lesnická,
Frýdek-Místek, příspěvková organizace
Na Hrázi 1449,738 02 Frýdek – Místek,

tel.: 558 432 525, fax: 558 432 749
e-mail:sekretariat@sszfm.cz;     www.sszfm.cz
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Vandalismus nebo jen nová forma zábavy???
Často vídáme na zdech podpisy

sprejerů, rozkopané odpadkové
koše, rozbitá okna a podobně. 

Lidé, kteří asi z nudy dělají
tyto nesmyslné věci, však mají
na svědomí ještě jeden kousek,
o kterém se vlastnící aut nejspíš
ani nedozví – strhávají jízdní
řády.

Když jsem před několika dny
čekala na autobus ve Vělopolí
a bála se, jestli mi vůbec poje-
de, když jsem si to nemohla
ověřit, přemýšlela jsem nad
důvody, které mají lidé, aby si
jen tak strhli jízdní řád. Výsle-
dek mé úvahy je následující:

1. Rozšiřují si svou sbírku jízd-
ních řádů - pak Vám doporuču-
ji sbírat raději známky nebo
mince. Prostě něco, co méně
obtěžuje okolí.

2. Mají nějaký komplex nebo
psychickou poruchu - doporu-
čuji vyhledat odbornou pomoc
terapeuta

3. Cítí potřebu něco strhnout
- radím Vám, ctihodní ničitelé,
abyste si doma strhali tapety 
a nerozšiřovali svou potřebu
po okolí

4. Nudí se - pak Vám gratulu-
ji za nejhloupější způsob tráve-
ní volného času, je to však tro-
šku sobecké, nezdá se Vám?

5. Dělají to, aby ukázali, že
jsou borci a nebojí se něco zni-
čit - tady šlo asi o přehmat.

Dokázali jste tím pouze, jak jste
primitivní a ubozí

6. Snaží se náš život udělat
napínavější - děkuji pěkně, ale
myslím, že bych se nenudila 
i bez toho, abych se musela
pokaždé bát, jestli mi autobus
pojede

7. Chtějí papír odevzdat do
sběru - v tomto případě dopo-
ručuji zničit vlastní pasy, vlastní
knihy a jiné vlastní písemnosti.
Jinými slovy prostě takový
majetek, který Vám skutečně
patří.

Pokud jsem se ani jednou
netrefila do příčiny Vašich ne
zrovna chytrých činů, omlou-
vám se a ráda bych znala
pravý důvod – bude jistě velmi
vážný a ospravedlní ubohost,
která se Vám stala zábavou.
Děkuji Vám moc za zásah do
života mého i všech cestujících
ČSAD ve Vělopolí, Stříteži,
Žukově a v jiných obcích 
a městech. Jistě by Vám
mnoho z nich chtělo poděko-
vat osobně.

Veronika Nogová

Kdo říká, že se ve Vělopolí nic
neděje, tak se mýlí. Není to tak
dlouho, kdy Zahrádkářský svaz
Vělopolí připravil pro veřejnost
tradiční výstavu všeho, co se dá
vypěstovat na zahrádkách. 
I když tento rok nebyl z důvodu
sucha nijak úrodný, mohli jsme
obdivovat v místním kulturním
domě skutečně nádherné pří-
rodniny.

V dnešní moderní a hlavně
uspěchané době, má většina
lidí časově náročné  zaměstná-
ní, a tak na zahradnické práce
jim nezbývá čas a dávají před-
nost nákupu ovoce a zeleniny 
v supermarketech. Proto měli
místní zahrádkáři obavy, jestli
budou mít dostatek výpěstků,
které by mohli vystavovat.
Jejich obavy byly opravdu zby-
tečné, a to může potvrdit
každý, kdo tuto výstavu navští-
vil. Na výstavě jste si mohli pro-
hlédnout různé druhy ovoce 
a zeleniny, okrasné tykve,
obrovské dýně, které se změni-
ly ve strašidla, kytice růží a oblí-
bených jiřin. Pozorní návštěvní-
ci si určitě všimli starožitných
předmětů, které byly aranžová-
ny s přírodninami. V dětském
koutku nechyběly práce dětí
střítežské školy, které díky své
fantazie vytvořily z darů přírody
krásné výrobky. Další koutek

byl zaměřený na vodní říši,kte-
rou připravila Vladislava Lato-
chová. K vidění byly vodní rost-
liny, kterými se osazují zahradní
jezírka. Také členové Myslivec-
kého sdružení připravili pro
návštěvníky zajímavou výstavu
svých trofejí. Kromě svých
exponátů se také postarali o
výborné jídlo - myslivecké spe-
ciality. Kdo dal přednost sladké-
mu, mohl si vybrat z mnoha
druhů domácích zákusků.
Všem, kteří se podíleli na této
výstavě, patří veliké díky,
zejména p. M. Krzywoniové,
která byla hlavní aranžérkou
celé výstavy.

Olga Landecká

Listopad – chyba jedyny
miesiąc w roku, który działa na
naszą psychikę negatywnie.
Przyroda, która wiosną
zbudziła się ze snu zimowego,
latem dała nam bogaty plon,
który zbieramy jesienią,
przygotowywuje się do snu
zimowego. Liście drzew opada,
przyroda okrywa się jesienną
szarugą. A my zaczynamy
bilansować cały kończący się
rok kalendarzowy. Patrzymy się
wstecz i zamyślamy nad
wszystkim tym, co udało się 
w tym roku dokonać. Nad tym,
czego nie zdołaliśmy wykonać
zastanawiamy się dlaczego?

Tak samo jest i w naszym
Kole PZKO. Na początku roku
kalendarzowego wytyczyliśmy
sobie cele kulturalne, które
zostały realizowane w prze-
ciągu całego roku. Zespół
taneczny pracuje przez cały
rok. Ma na swym koncie kilka
występów. Obecnie już przy-
gotowywuje się na występy
balowe. Zespół Kobiet też
spotyka się regularnie raz 
w miesiącu, ale spotkanie te są
bardziej kontynuowane jako
odwiedziny chorych, czy też 
z trudem poruszających się
koleżanek. Na jednym z spot-
kań wypłynął wniosek na
rozganizowanie masarzy, 
w celu usprawnienia naszego
ciała, zwłaszcza sprawności
ruchowej. Udało nam się
zapewnić dobrego masarzystę,

który fachowo wykonuje
masarze. Skorzystać mogą 
i nieczłonkowie.

Nasz Dom PZKO służy
naszym członkom prawie-że 50
lat. Czas podpisał się na nim na
tyle, że koniecznie trzeba
wziąść się za remont kapitalny.
Obecnie remontuje się kuchnia
i ubikacje. Została wymieniona
instalacja elektryczna, odno-
wiono umeblowanie i wypo-
sarzenie kuchni. Przeróbki
ubikacji, wymiana drzwi, to
narazie  tylko część remontu.
Ponieważ zima za pasem, więc
resztę prac pozostaje na
przyszły rok kalendarzowy.
Znalazlo się kilku ochotników 
z pośród bazy członkowskiej,
jak starsi, tak młodsi, że
poświęcili swój wolny czas na
te práce.

Z tąd wynika, że chociaż
starsi już nie będą mogli
pracować, to ci młodzi
napewno wezmą ster w swe
ręce i nasz dom będzie nadal
tętnił życiem towarzyskim 
i kulturalnym. Za to im się
należą gorące podziękowania.

Kończy się rok kalendarzowy.
Przed nami najmilsza impreza
roku a tj. Wigilijka. Śpiewając
kolędy przy rozrzarzonej
choince i wspólnej kolacji
członków pryskają z naszych
serc wszystkie złe myśli 
a uczucie miłości, jak również
życzliwości wypływa do
każdego, kogo obok siebie
mamy. To właśnie jest czar 
i urok Świąt Bożego Naro-
dzenia. Żeby na naszej wigilijce
jak najwięcej członków
wspólnie łamiących się opłat-
kiem. To jest życzenie całego
zarządu PZKO.

W Nowym Roku 2007
wszystkim czytelnikom życzy-
my dużo suksesów w życiu
osobistym, zdrowia, pomyśl-
ności składa zarząd MK PZKO 
w Trzanowicach. 

Niech Gwiazda Betlejemska
zaświeci nad każym domem
miłością, życzliwością i ra-
dością.

Aniela Żiwna

Listopadowe zamyślenie

Výstava ve Vělopolí

VVýýrrooččíí MMaassaarryykkoovvyy ZZŠŠ
vv HHnnoojjnnííkkuu

To místo mezi Frýdkem-Místkem
a Českým Těšínem s překrásným
výhledem na Beskydy se muselo
určitě líbit i T. G. Masarykovi, který
v roce 1930 přenocoval na hnoj-
nickém zámku u svého přítele ze
studií ve Vídni hraběte Besse.
Zámek v té době zažíval období
svého rozkvětu a k Měšťanské
škole v Hnojníku byl poté položen
základní kámen. Od té doby 
v říčce Stonávce uplynulo už
hodně vody a jak to už tak bývá,
situace se změnila. Zámek zchát-
ral a škola se stala ozdobou obce. 

25. října  letošního roku jsme si
připomněli 75. výročí otevření naší
školy, kterou navštěvuje už několi-
kátá generace  obyvatel Hnojníka,
ale i okolních obcí. Oslavy už tra-
dičně započaly slavnostní akade-
mií, poté pokračovaly letošním 
2. ročníkem lampiónového průvo-
du k výročí 28. října – dne vzniku
Československé republiky. Hez-
kým zakončením vydařeného
odpoledne byl večerní ohňostroj. 

Zdálo by se, že věk naší školy
předurčuje k tomu, abychom ji
nazývali už starší dámou. Co jí
tedy popřát do dalších let? Mnoho
žáků a žákyň, kteří budou rádi
vzpomínat na léta v ní strávená.
Škola přece nejsou vždy jen povin-
nosti a učení, ale všichni určitě rádi
vzpomínáme i na hromadu vyda-
řených akcí, na spoustu legrace 
a první lásky, které jsme zde zažili.
A o to přece jde. 

Iveta Vranayová
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V první říjnový týden, proží-
vají  knihovny a jejich čtenáři
velký svátek. To znamená, že
začíná TÝDEN  KNIHOVEN 2006
a pro čtenáře je  připraveno
mnoho zajímavých  nabídek,
ze kterých mohou čerpat. Pro
nové čtenáře byla připravena
registrace zdarma, amnestie
dlužníků pro ty, kteří se trochu
zapomněli a  internet  zdarma
po celý rok pro všechny regist-
rované čtenáře!

• VVeellkkéé řřííjjnnoovvéé ssppoolleeččnnéé ččtteenníí
v pondělí 2. října jsme se při-

pojili ve stejnou dobu k ostat-

ním 120 knihovnám ve kterých
rovněž toto čtení probíhalo. 
U nás se vystřídalo 46 návštěv-
níků, kterým předčítalo  28 čte-
nářů. Knihovnou zaznívaly
mezi jinými Příběhy rytířů kru-
hového stolu, Řecké báje,
Pověsti o Golémovi a Staro-
městském orloji ale také i část
díla našeho známého básníka
K. H. Máchy – Máj. Toto čtení
proběhlo ve spolupráci se
Základní školou ve Smilovicích.

• VVyyzznnaačč cceessttuu ddoo kknniihhoovvnnyy
odpoledne se setkalo  14 čte-

nářů a společně jsme vyznačili

na mapce obce trasy,  kterými
projdeme  a označíme směr do
Místní knihovny. Vydali jsme se
na určená místa a za několik
okamžiků, pod rukama malých
kreslířů, začaly vznikat na
cestách barevné nápisy, šipky 
a směrovky  vedoucí do centra
obce, kde se naše knihovna
nachází.

• MMaallíí pprroojjeekkttaannttii kknniihhoovveenn
(výtvarná dílna) – do vyhláše-

ného konkurzu na hlavního pro-
jektanta knihovny se přihlásilo
13 projektantů. Zastupitelstvo
obce v letošním roce schválilo
rozšíření prostorů knihovny 
o další místnost, aby vzniklo
prostornější oddělení pro mlá-

dež, více studijních míst a všich-
ni čtenáři se zde mohli setkávat
na besedách, výtvarných díl-
nách a dalších vzdělávacích
akcích. Projektanti měli za úkol
vytvořit  projekt  tohoto odděle-
ní, jak  si ho představují a  co
vše by v takovém oddělení
nemělo chybět. Výsledné
práce jsou vystavené v knihov-
ně a na každé z nich najdeme
místo, kde se můžou čtenáři na
chvíli usadit, prohlédnou si
knihu a kousek si z ní  přečíst.

AAkkccee ddoo kkoonnccee rrookkuu::
Poslední dáreček pod stro-

meček 20. 12. 2006 v 15.00 hod
Renáta Lasotová

Zprávy ze smilovické knihovny

Ohlédnutí za končícím rokem
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Již po čtvrté se ve Smilovi-
cích utkali žáci i žákyně škol
mikroregionu na turnaji v mini-
kopané. 

Zápasy úvodního kola byly
letos zpestřeny soutěží jednotli-
vých hráčů každého družstva
ve fotbalové zručnosti. Ve finá-
lovém zápase o 1.místo se opět
proti sobě postavila družstva ze
ZŠ Stříteže a ZŠ Smilovice. Zají-
mavé je zvláště to, že se někte-
ří žáci obou škol setkávají 
a hrají spolu za fotbalovou pří-
pravku TJ Smilovice.

Z letošního klání vyšlo vítěz-
ně družstvo ZŠ Smilovice. Žáci
ZŠ Střítež obsadili 2. místo a 3.
místo vybojovala ZŠ Hnojník. 

V závěru turnaje byl vyhlášen
nejlepší brankář (T. Filipiec, ZŠ
Střítež), nejlepší střelec (S. Chle-
bek, ZŠ Smilovice, R. Tomeček,
ZŠ Hnojník) a nejužitečnější
hráč (T. Przybyla, ZŠ Střítež).

Pro všechny zúčastněné byly
zajištěny pěkné ceny i občer-
stvení, které sponzorovali: HZP,
OÚ Smilovice, OÚ Řeka, 
fa Dominosport, fa Bea, TJ Smi-
lovice, Minimarket Smilovice, 
p. Ing. Kubala, p. Ing. Riedel D.
Celá soutěž by ale nemohla
proběhnout bez pomoci oběta-
vých rodičů. Sponzorům i rodi-
čům tímto velice děkujeme.      

Mgr. J. Dybová

Zlato je opět doma
Místní knihovna v Třanovicích

se ohlíží za uplynulým rokem
2006, a jak už jsem vás informo-
vala v minulém čísle, doznala 
v tomto roce několika důležitých
změn.

Na počátku října 2006 dostala
od Svazu knihovníků a infor-
mačních pracovníků ČR Čestné
uznání za systematickou péči 
o nejmladší čtenářskou genera-
ci, kterou převzala knihovnice
Lilie Tyrlíková v Praze osobně.
Někteří z vás už také zjistili, jaké
informace můžete získat na
našich stránkách - a pro upřes-
nění uvádím, že pokud si zadá-
te internetovou adresu:
http://knihovna.tranovice.org/
- můžete se podívat na fotogra-
fie z akcí konaných v knihovně

a také si můžete v on-line kata-
logu vyhledávat knihy, časopisy
a brožury, které v knihovně
máme, rezervovat si je 
a následně si je přijít do knihov-
ny vypůjčit. Všechny vás tímto
srdečně zvu na návštěvu nejen
našich internetových stránek,
ale také knihovny. A protože se
blíží konec roku, chtěla bych
všechny čtenáře a uživatele
knihovny upozornit, že knihov-
na bude uzavřena v době mezi
vánočními svátky a Novým
rokem, a to od 25. 12. 2006 do
1. 1. 2007. 

Děkuji za pochopení a přeji
Vám všem hodně úspěšných
dnů v Novém roce 2007.   

Lilie Tyrlíková



16.12. Sborový vánoční večer v Komorní Lhotce – 16.00 hod.
1177..1122.. 33.. aaddvveennttnníí nneedděěllee –– bboohhoosslluužžbbyy vv KKoommoorrnníí LLhhoottccee –– 88..3300 hhoodd..
17.12. Vánoční program dětí (Gwiazdka) v Řece (OÚ) – 15.00 hod.
1177..1122.. AAddvveennttnníí kkoonncceerrtt vv kkoosstteellee vv KKoommoorrnníí LLhhoottccee –– 1177..0000 hhoodd..
24.12. 4. adventní neděle – bohoslužby v Komorní Lhotce – 8.30 hod.
2244..1122.. ŠŠttěěddrroovveeččeerrnníí bboohhoosslluužžbbyy vv KKoommoorrnníí LLhhoottccee –– 2222..0000 hhoodd..
25.12. 1. svátek vánoční – bohoslužby v Komorní Lhotce – 8.30 hod.
2255..1122.. VVáánnooččnníí pprrooggrraamm dděěttíí ((GGwwiiaazzddkkaa)) vv KKoommoorrnníí LLhhoottccee –– 1166..0000 hhoodd..
25.12. Večer koled ve Smilovicích (Karmel) – 17.00 hod.
2266..1122.. 22.. ssvváátteekk vváánnooččnníí –– mmllááddeežžoovvéé bboohhoosslluužžbbyy vv KKoommoorrnníí LLhhoottccee –– 88..3300 hhoodd..
31.12. Seniorátní bohoslužby v Komorní Lhotce – 8.30 hod.
3311..1122.. BBoohhoosslluužžbbyy vv KKoommoorrnníí LLhhoottccee –– 1155..3300 hhoodd..
31.12. Silvestrovský večírek v Komorní Lhotce – 17.00 hod.
3311..1122.. SSiillvveessttrroovvsskkýý vveeččíírreekk vvee SSmmiilloovviiccíícchh ((KKaarrmmeell)) –– 1188..0000 hhoodd..
1.1.07 Novoroční bohoslužby v Komorní Lhotce – 8.30 hod.

„„……PPookkóójj!! PPookkóójj ddaalleekkiieemmuu ii bblliisskkiieemmuu –– mmóówwii PPaann,, JJaa ggoo uulleecczzęę..”” IIzzaajjaasszz 5577,,1199bb

W adwentowej refleksji,
W skupieniu przy modlitwie,

W ciszy wyczekiwania na wigilijną gwiazdę,
Do gorącego i otwartego serca,

Niech przyjdzie Pan i umocni nas swoim pokojem,
Byśmy go mogli rozdawać wszędzie tam, gdzie niepokój.

BBłłooggoossłłaawwiioonnyycchh ŚŚwwiiąątt BBoożżeeggoo NNaarrooddzzeenniiaa ii sszzcczzęęśślliiwweeggoo NNoowweeggoo RRookkuu żżyycczzyy 
ww iimmiieenniiuu ppaarraaffiiii eewwaannggiieelliicckkiieejj ww LLiiggoottccee KKaammeerraallnneejj oorraazz ww iimmiieenniiuu wwłłaassnnyymm

ks. Boleslav Firla, pastor

Farní sbor Slezské církve evangelické a.v. 
v Komorní Lhotce srdečně zve

Ne nebojte se, není to reklamní trik
anebo zase nějaká nabídka zboží, i když
název Vám možná zní velmi komerčně.
Ano, před vánocemi se všichni prodejci
předhánějí ve svých nabídkách nejrůzněj-
ších slev, jen aby si lidé koupili ten jejich
výrobek. A tak se stává, že se nám doma
kupí jedna nabídka za druhou a my místo
přečtení si nějaké pěkné knihy, vzájemné-
ho rozhovoru, „studujeme“, porovnáváme
a prohrabáváme se dlouhé hodiny letáky
obchodních řetězců…. A tak se připravuje-
me na Vánoce!? Jen abychom stihli tu
slevu a výhodně nakoupili. Jen stěží se
dokážeme ztišit, naslouchat pravému
poselství adventu a vánoc. A právě v tom
zázraku Vánoc, narození Ježíše v Betlémě,
v jeho životě, díle a dal Bůh nám lidem
jedinečnou nabídku. Jasný důkaz svého
zájmu o člověka, své ochoty a trpělivosti
pomáhat mu řešit problémy, do kterých se
svou neposlušností dostal.

Bohu ale nestačí, že si na něj vzpomene-
me jen pár chvil o vánocích, když si možná
zazpíváme koledu či zajdeme do kostela.
Jemu totiž už od stvoření světa jde přede-
vším o vztah s člověkem, a jde-li někde 
o vztah, pak nepostačí dát tomu druhému
za sebe nějakou, byť sebehodnotnější,
náhradu. Proto se nám Bůh vydal takříkajíc
osobně, proto se ono Božské Slovo stalo
tělem. Otázkou zůstává, jak na tento velko-
rysý akt, nabídku odpovíme my.

Adventní a vánoční čas nám jednak při-
pomíná zcela konkrétní dějinný okamžik,
kdy přišel na tuto zem Boží Syn, kdy se
narodil a stal se „jedním z lidí“. Tato jedi-
nečná událost Božího vtělení, je středobo-
dem dějin. Naše víra není tedy „jenom
vírou“, v něco neurčitého, ale je opřena 
o tuto událost dějin. Uprostřed relativity
mnoha pravd a pravdiček postmoderního
světa si právě tuto neochvějnou pravdu
můžeme připomínat. Bůh se sklonil k tomu-

to světu, aby ukázal a nabídl východisko,
záchranu. 

A tato událost je výzvou a nabídkou pro
nás osobně. V adventních i vánočních pís-
ních velmi často zaznívá výzva, abychom
přichystali svá srdce, aby se také náš život
stal místem, kde se Pán Ježíš narodí. Zastav-
me se, přemýšlejme nad tím a přijměme
také pro sebe tuto nabídku 
a radostné vánoční poselství, které pastý-
řům na betlémských pláních zvěstovali
andělé: „Narodil se vám dnes Spasitel!“ Tato
zpráva je určena i pro nás, pro každého
osobně. Radujme se! Pán Bůh nás lidi milu-
je a ve své lásce poslal na svět Ježíše Krista,
aby se stal také našim Zachráncem. Na této
zemi nežije ani jeden člověk, kterého by
Bůh nemiloval. On touží po tom, aby každý
přijal vánoční radost, zvěstovanou anděly.

Významný vědec Albert Einstein kdysi
řekl: „Na celém světě je skutečně jen jediné
místo, kde není ani stopa temnoty. Je to
osobnost Ježíše Krista. V něm se před nás
postavil Bůh nejzřetelněji.“ To je jedinečná
nabídka pro náš život! Chopíme se jí?

Srdečně Vás zveme do našich
shromáždění 

Serdecznie zapraszamy na nasze wspólne
zgromadzenia 

EEvvaannggeelliicckkýý kkoosstteell vv TTřřaannoovviiccíícchh –– 
KKoośścciióółł EEwwaannggeelliicckkii

1177.. 1122.. Večer svátečních melodií 18:00 hod.

2244.. 1122.. Bohoslužby na 4. adventní neděli 8:30 hod.
Štědrovečerní bohoslužby 21:00 hod.

2255.. 1122.. Vánoční bohoslužby 8:30 hod.
Vánoční slavnost s programem dětí 15:00 hod.

2266..1122.. Mládežnické bohoslužby 8:30 hod.

3311..1122.. děkovné bohoslužby v kostele v Komorní Lhotce
8:30 hod.

11.. 11.. 22000077 Novoroční bohoslužby 8:30 hod.

POKOJNYCH ŚWIĄT BOŻEGO NARODZENIA,
SZCZEGÓLNIE W RODZINACH I W NOWYM ROKU 2007
WIELE POMYŚLNOŚCI I BŁOGOSŁAWIEŃSTWA BOŻEGO

PŘEJEME VŠEM, ABY JSTE V LETOŠNÍM OBDOBÍ
ADVENTU A VÁNOC PŘIJALI JEDINEČNOU NABÍDKU

BOŽÍ LÁSKY A POKOJE A NECHALI SE JÍ OBDAROVAT
Farní sbor Slezské církve evang. a. v. v Třanovicích

KKddee jjee ttvvůůjj ((nnáášš)) BBeettlléémm??
Pod tímto mottem se i letos koná

VVeeččeerr vváánnooččnníícchh mmeellooddiiíí, 
na který jste srdečně zváni.
17. 12. 2006 v 18:00 hod.

evang. kostel v Třanovicích
(viz plakát níže)
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Jedinečná nabídka

Vánoční zamyšlení
Spal v jeslích, které patřily někomu

jinému.
Přes jezero se plavil v člunu, který

patřil někomu jinému.
Jel na oslátku, které patřilo někomu

jinému.
Byl položen do hrobu, který patřil

někomu jinému.
Učinil to proto, aby se o všechno, co

měl, rozdělil s námi: o svůj život, 
o svoji slávu, o své místo u Boha Otce.

Přišel tak proto, aby nám všem, ať
chudým či bohatým, nabídl věčný

život, život v hojnosti.

Bůh není někde daleko, vzdálený.
Není někde nahoře. On je mezi námi 
a s námi. Bůh přišel viditelně na tento
svět jako bezmocné dítě, dýchal náš
vzduch, nosil naše oblečení, jedl naše
jídla. Stal se bratrem všech lidí a nyní
klepe i na dveře tvého srdce. Touží se
s tebou setkat…

Pełnych Pokoju Świąt Bożego
Narodzenia, szczególnie w rodzinach 
i w Nowym roku 2007, dużo łask,
pomyślności i błogosławieństwa
Bożego życzy

Mons. Mgr. Rudolf Sikora, bisk.vikář a děkan 
P. Mgr. Marek Žukowski, farní vikář
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asi před půl rokem jsem se na
Vás obracel s prosbou o finanč-
ní pomoc (sponzorský dar) na
rekonstrukci farního kostela
Nanebevzetí Panny Marie 
v Hnojníku, který za šest let
bude slavit 200. výročí svého
posvěcení. Abychom mohli
zanechat tuto vzácnou památ-
ku i dalším generacím, bylo
potřeba, aby prošla tato stavba
pečlivou rekonstrukcí a myslím,
že dnes mohu konstatovat, že
tomu tak opravdu bylo. 

Počasí nám přálo. Stěny
nasáknuty vlhkostí mohly krás-
ně vyschnout a být zpět naho-
zeny sanační omítkou. Dřevěný
mobiliář napaden hnilobou byl
zrekonstruován a natřen.
Výmalba provedena podle prů-
zkumu a návrhu památkové
péče. K tomu spoustu práce
dobrovolníků z řad ochotných
farníků, která se nedá ani
vypsat atd. Máme sice měsíční
zpoždění, ale pevně věřím, že

při tak rozsáhlé opravě to
každý pochopí. 

Nyní na tomto místě bych rád
poděkoval všem, kteří jakýmko-
liv způsobem pomohli. Všem
dárcům ať velkým či „vdovi-
ným grošům“, brigádníkům,
kteří denně přicházeli a praco-
vali, firmám, které odvedly
odbornou práci, těm, kteří pod-
porovali práci modlitbou, jeli-
kož už pracovat nemohou –
nemocní dříve narození. Děkuji
všem, kteří pomohli zvelebit
náš chrám pro další potřeby
našich farníků, ale i ostatních,
kteří navštíví jeho prostory u pří-
ležitosti koncertu, pouti či jiné
oslavy. 

Stojíme na prahu nejkrásněj-
ších svátků v roce, přeji vám,
vašim rodinám a příbuzným
prožití těchto svátků v míru,
klidu, pohodě a v Novém roce
2007 požehnané dny. 

Mons. Rudolf Sikora, farář,
děkan, biskupský vikář

Tradici vánočních betlémů
založil v roce 1223 Svatý Franti-
šek z Assisi v italské Umbrii. 
Se svými přáteli přivedli do jesky-
ně, kterou přeměnili na kapli,
živého osla i vola a zinscenovali
betlém, v němž pak kněz sloužil
první vánoční půlnoční mši.

V Praze byl první betlém
postaven pravděpodobně 
v roce 1560 v dominikánském
kostele sv. Klimenta. Jak vypa-
dal, nikdo přesně neví. Předpo-
kládá se, že byl napodobeni-
nou betlémské jeskyně 
s jesličkami, kde se Ježíšek
narodil. Podle tohoto vzoru se
jesličky začaly šířit do dalších
kostelů a klášterů. 

Ke konci 18. století, v době
osvícenství, jesličky opustily
kostely a ujaly se na vesnicích i
ve městech mezi prostým
lidem. K základním figurkám -
Ježíškovi v jeslích, Marii, Jose-
fovi, volu, pastýřům se stády 
a třem mudrcům - si lidé přidá-
vali i další postavy ze svého nej-
bližšího okolí. Postavy byly
zasazeny do mnohdy fantastic-
ké krajiny. Materiály, z něhož se
betlémy stavěly byly rozmanité.

Betlémy byly papírové, ručně
malované, vyřezávané ze
dřeva nebo modelované z růz-
ných tvárných hmot. I v betlé-
mářství se vytvořily v průběhu
staletí četné krajové rozdíly, jak
v pojetí, tak i v materiálu. Betlé-
my dodnes vábí mnoho
návštěvníků do různých regio-
nálních muzeí. Nejvíce stavěli 
v oklolí Králíků na Královéhra-
decku, v Orlických horách,
Jeseníkách, Krkonoších, Třešti.

Zvyk stavět betlémy patřil
tedy k nejrozšířenějšímu vánoč-
nímu zvyku. Betlém byl symbo-
lem vánoc, ale v 19. století byl
postupně vytlačován vánočním
stromkem, který se nakonec
stal novým symbolem vánoc.
Současné vánoční výstavy bet-
lémů však ukazují, že betlémář-
ská tradice je u nás dosud živá.
Celé dění v českém betlémář-
ství sleduje České sdružení přá-
tel betlémů se sídlem v Hradci
Králové a sedmnácti místními
pobočkami.

Poprvé se vánoční stromeček
rozsvítil v pražské vile ředitele
Stavovského divadla Jana K.
Liebicha roku 1812. O třicet let
později se v Praze stromky pro-
dávaly jako běžná věc a lidé je
nazývali Kristovým strůmkem.
Nejdříve se ujal v zámožných
českých rodinách, na Moravě
se začal objevovat až počát-
kem našeho století.

Stromeček k nám pro-
nikl z německého
území, kde se v 17. 
a 18. století šířil od
města k městu. 
V minulém století 
a do poloviny našeho
byla vánočním stro-
mem hlavně jedle, 
v dnešní době je pro
svou vzácnost nahraze-
na odolnějším smrkem 
a borovicí. 

Zvyklost stavět rozsvícené
vánoční stromky na veřejných
prostranstvích se v evropských
zemích ujala po první světové
válce. Na českém území se
podle dochovaných zpráv

poprvé postavil veřejný strome-
ček v Plzni roku 1925. Tato zvy-
klost se za první republiky rych-
le rozšířila po dalších českých 
i moravských městech i vesni-
cích.

Vážení spoluobčané,
pořad bohoslužeb v době vánoční a novoroční

2233.. 1122.. 22000066    MMššee ssvv.. ss ppllaattnnoossttíí 44.. nneedděěllee aaddvveennttnníí
Komorní Lhotka 15,30 p
Třanovice 17,00 p
Hnojník 18,00 č

2244..1122.. 22000066  ŠŠttěěddrrýý ddeenn –– VViiggiilliiee NNaarroozzeenníí PPáánněě
Komorní Lhotka 15,30 č
Hnojník 20,30 č+p
Třanovice 22,00 p
Komorní Lhotka 24,00 p 

2255..1122.. 22000066   SSllaavvnnoosstt NNaarroozzeenníí PPáánněě
Hnojník                                    7,30 p

8,45 č
Třanovice 10,00 č    
Komorní Lhotka 11,15 p

2266..1122.. 22000066  SSvváátteekk ssvv.. ŠŠttěěppáánnaa –– jjááhhnnaa aa pprrvvoommuuččeeddnnííkkaa
Hnojník 7,30 p

8,45 č
Třanovice 10,00 p

3300..1122..22000066   ss ppllaattnnoossttíí nneedděěllee –– ssvvááttkkuu ssvv.. RRooddiinnyy
Komorní Lhotka    15,30 č

3311.. 1122.. 22000066   NNeedděěllee –– ssvváátteekk ssvv.. RRooddiinnyy,, zzaakkoonnččeenníí ssttaarrééhhoo rrookkuu
Hnojník 7,30 p

8,45 č 
Třanovice 10,00 č
Třanovice 17,00 č+p a adorace 

s požehnáním
Hnojník 18,00 č+p a adorace s pože-

hnáním
11.. 11.. 22000077   NNoovvýý rrookk,, SSllaavvnnoosstt MMaattkkyy,, BBoožžíí PPaannnnyy MMaarriiee

Hnojník 7,30 p
8,45 č

Třanovice 10,00 p
K. Lhotka 11,15 č

77.. 11.. 22000077   SSvváátteekk KKřřttuu PPáánněě
Hnojník  7,30 p

8,45 č
Třanovice 10,00 p

Římskokatolická farnost Hnojník,

Tradice betlémů

První veřejné vánoční stromy u nás

Tradice vánočního stromečku
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Informace z vaší obce
Hnojník Ropice

Dolní Tošanovice

Složení zastupitelstva

Grzegorzová Eva MUDr.,
Jurosz Oldřich, 
Kafonek Jaromír, 
Kropová Jana Mgr., 
Krawiec Ignác, 
Škutová Yvetta Mgr, 
Škuta Zdeněk Ing., 
Vitásek Lukáš, 
Molinová Dagmar, 
Peterek Tomáš Mgr., 
Pohludka Jan Ing., 
Konečná Jaroslava, 
Procházka Dominika, 
Vitásek Karel, 
Vojar Václav.

SSttaarroossttkkoouu oobbccee je 
Dagmar Molinová
MMííssttoossttaarroossttoouu
Ignác Krawiec

Vánoční besídka
Dne 16.12. od 16.00 hod.
se koná vánoční besídka
pro naše občany, kteří
dosáhli důchodového
věku v jídelně Masarykovy
základní školy. Program
zajišťují žáci základních
škol, pohoštění zajištěno.
Srdečně zve předsedkyně
sociální komise MUDr. Eva
Grzegorzová  

Oznamujeme občanům,
že zastupitelstvo obce na
svém zasedání dne
20.11.2006 schválilo zvýše-
ní cen vodného o 2 Kč a
to:
pprroo oobbččaannyy na 16 Kč/m3

pprroo ppooddnniikkaatteellee 19 Kč/m3

Upozorňujeme všechny
nájemce hrobových míst v
naší obci, kterým končí
nájemní smlouva v letoš-
ním roce, že do konce
roku 2006  mohou nové
smlouvy sepsat na obec-
ním úřadě vždy v úřední
dny tj. pondělí a středa od
8.00-11.30 hod. a 12.30-
17.00 hod. u p. Szczukové.
V neúřední dny je toto
možné vyřídit pouze po
telefonické dohodě. Tel.
číslo je 558 694 255. Ceny

zůstávají  stejné – jednoho-
rob 700,- Kč/10 let, urna
350,- Kč/10 let. 

Harmonogram svozu
rok  2007

SSmměěssnnýý kkoommuunnáállnníí ooddppaadd
-- ppooppeellnniiccee 

111100 ll,,  ppyyttllee ččeerrnnéé
středa1x za 14 dní -  v liché
týdny

Občané a podnikatelé při-
staví popelovou nádobu
ze svého stanoviště na pře-
dem stanovené místo
svozu (k místu nakládky
poblíž vozovky), a to v pří-
slušný den svozu na 6.00
hod.

SSmměěssnnýý kkoommuunnáállnníí ooddppaadd
-- kkoonntteejjnneerryy 11110000 ll

Vždy pondělí v liché týdny
Svoz 1x za 14 dnů

SSeeppaarroovvaannýý ooddppaadd vv
ppyyttllíícchh -- ppaappíírr,, ppllaasstt

středa - 5, 11, 17, 23, 29,
35, 41 a 47 týden

Oznamujeme občanům,
že od 1. 1. 2007 bude v
obci Hnojník uskutečňován
svoz komunálního odpadu
pouze 1x za 14 dní a to pro
všechny občany v obci.
Žádáme Vás tímto, aby jste
si na obecním úřadě
vyzvedli nové nálepky na
popelnice, jelikož od roku
2007 budou mít nálepky
označen rok, pro který
byly vydány. Pokud je v
domácnosti větší počet
osob než 5 a je potřeba
další nádobu na odpad, je
občan povinen si ji zajistit
sám. Zde bude četnost tak-
též 1x za 14 dní.
Obec Hnojník nabízí k
výměně byt 4+1 na čp.
353 v Hnojníku za byt vel-
kosti 2+1 taktéž v Hnojní-
ku. Zájemci se mohou hlá-
sit na obecním úřadě v
Hnojníku v úředních hodi-
nách.

V souvislosti se závěrem
roku upozorňujeme obča-
ny, aby si uhradili případné
pohledávky  (vodné,
odpady, poplatky za psy).
UUppoozzoorrnněěnníí!!
V průběhu měsíce ledna
budou občanům Horních
Tošanovic doručeny nové
nálepky na popelnice.

Plesy v obci
33.. 22.. 22000077 se koná v KD
Hájenka v Horních Tošano-
vicích 13. obecní reprezen-
tační ples. Občerstvení a
bohatá tombola je zajiště-
na.

1177.. 22.. 22000066 se uskuteční
ostatkový večírek hasičů v
KD Hájenka. Připraveno
samozřejmě bohaté
občerstvení a tombola.

Harmonogram svozu
odpadů pro rok 2007

SSmměěssnnýý kkoommuunnáállnníí ooddppaadd
((ppooppeellnniiccee,, ppyyttllee ččeerrnnéé ))

Svozový den – čtvrtek – 1x
týdně každý týden
1 x za 14 dní – liché týdny

SSeeppaarroovvaannýý ooddppaadd vv ppyytt--
llíícchh –– ppaappíírr ,, ppllaasstt

Svozový den – čtvrtek
Svozové týdny – 5, 11, 17,
23, 29, 35, 41, 47

Složení zastupitelstva
Starostou obce byl zvolen
Ing. Petr Martiňák, místos-
tarostou obce Petr Kičmer,
do zastupitelstva obce byli
dále zvoleni Eva Dőrflero-
vá, Drahuše Šimečková,
Ladislav Smilovský, Zby-
něk Slanina, Jiří Světlik a
Jiří Pavelka. 

Všem občanům děkujeme
za projevenou důvěru.

ROK 2006 v obci

V letošním roce byla prove-
dena celková rekonstrukce
zahrady MŠ a vybudování
chodníku kolem OÚ a MŠ,
dále bylo vybudováno
nové topení v KD Hájenka
včetně položení nové dlaž-
by v předsálí a sále KD
Hájenka. V průběhu roku
bylo rekonstruováno něko-
lik místních komunikací. Ve
středu obce bylo dobudo-
váno hřiště na volejbal a na
malou kopanou. Ze spole-
čenských akcí proběhl tra-
diční mezinárodní turnaj
starých gard ve fotbale, 
v březnu se konal turnaj ve
stolním tenise, uskutečnil
se tradiční obecní repre-
zentační ples, pro občany
důchodového věku pro-
běhlo setkání se zastupiteli
obce. V průběhu roku se
připravovaly i další akce na
příští roky. Především je
vše připraveno na rekon-
strukci střechy nad MŠ a
OÚ se vznikem dalšího
půdního prostoru. Dále se
pracuje na přípravě rozšíře-
ní areálu KD Hájenka a v
neposlední řadě na přípra-
vě průmyslové a logistické
zóny. V příštím roce chce-
me investovat asi 
2 mil. Kč do dalších oprav
místních komunikací a
vybudování chodníku od
křižovatky směrem k Ječ-
mínkovi. Všem občanům
přejí příjemné prožití
Vánočních a Novoročních
svátků  hodně úspěchu a
pevné zdraví do roku 2007.

Ing. Petr Martiňák
starosta obce

Horní Tošanovice

Harmonogram
svozu - rok  2007

SSmměěssnnýý kkoommuunnáállnníí
ooddppaadd -- ppooppeellnniiccee 
111100 ll,, ppyyttllee ččeerrnnéé

Svozové dny a lokalita:
PPoonndděěllíí: směr Č. Těšín
SSttřřeeddaa: Baliny
ČČttvvrrtteekk: směr Střítež

Svoz 1x 14 dnů:
každý lichý týden

Svoz 1x 3 týdny
v týdnech 3, 6, 9, 12, 15,
18, 21, 24, 27, 30, 33, 36,
39, 42, 45, 48, 51

Občané a podnikatelé
přistaví popelovou
nádobu ze svého stano-
viště na předem stano-
vené místo svozu (k
místu nakládky poblíž
vozovky), a to v přísluš-
ný den svozu na 600
hod.

SSmměěssnnýý kkoommuunnáállnníí
ooddppaadd -- kkoonntteejjnneerryy 

11 110000 ll
Vždy v pondělí 1 x za
14 dní v liché týdny

SSeeppaarroovvaannýý ooddppaadd vv
ppyyttllíícchh –– ppaappíírr,, ppllaasstt

Vždy ve středu - 2, 8, 14,
20, 26, 32, 38, 44 a 50
týden

Rozhodnutím rady obce
Ropice ze dne 27. 11.
2006 byla zlevněna
kniha o Ropici z 220,- Kč
na 180,- Kč. Knihu si
můžete zakoupit na
obecním úřadě.

Vedení obce
Ropice

SSttaarroossttkkaa oobbccee - 
Mgr. Uršula Waniová
MMííssttoossttaarroossttaa oobbccee - 
Ing. Jan Bazgier

ČČlleennoovvéé rraaddyy - 
Ing. Petr Haiduk,
Ing. Marek Chmiel, 
Alžběta Szkanderová

ČČlleennoovvéé zzaassttuuppiitteellssttvvaa::
Mgr. Irena Byrtusová,
Ing. Bohuslav Kotas,
Tadeáš Kotas, Kristina
Kubiczková, Jiří Martini-
ak, Karel Pszczolka, Jan
Slanina, Lýdie Szlaurová, 
Ing. Jakub Trojek, Pavel
Wania

Po volbách do zastupi-
telstva pro volební
období 2006-2010 získa-
li mandát a budou pro
vás pracovat tito noví
členové zastupitelstva: 

Pavel Blabla, 
Petr Damek, 
Michaela Gongolová, 
Mgr. Naděžda Honzáková,
Jiřina Legierská, 
Ing. Marcela Miturová, 

Pavel Staroba, 
Ivo Stříž, 
Alois Škuta

Děkujeme za volební
účast.
Věříme, že budeme pra-
covat v zájmu vás,
občanů, a naše práce se
projeví ve zvýšení kvali-
ty života v obci. Bude-
me rádi, obrátíte-li se na

nás se svými náměty a
připomínkami. Proto
bychom vás chtěli infor-
movat, že pro komuni-
kaci s námi můžete
mimo jiné využít emai-
lové adresy obecního
úřadu:
ddoollnnii..ttoossaannoovviiccee@@iiooll..cczz

Jelikož se blíží konec
roku, rádi bychom vám
popřáli příjemné prožití
Vánoc a v novém roce
mnoho osobních i pra-
covních úspěchů.

Za obecní úřad 
Naděžda Honzáková,

starostka

Hotel–Restaurace
v Komorní Lhotce přijme servírku a kuchaře 

s praxí. 
TTeell..:: 773377 991188 990000
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Informace z vaší obce
Střítež

Plesová sezóna 2007 –
začátky v 19.00 hodin

2266.. 11.. 22000077 tradiční mys-
livecký ples
33.. 22.. 22000077 ples základní
školy s polským jazy-
kem vyučovacím z
Hnojníka
99.. 22.. 22000077 ples SRPŠ při
ZŠ a MŠ Střítež
1111.. 22.. 22000077 SRPŠ pořádá
dětský karneval 
1177.. 22.. 22000077 klub
důchodců pořádá
„Pochování basy“ od
15.00 hodin

Výsledky voleb 
do zastupitelstva 

Do zastupitelstva obce
byli zvoleni: Mgr. Jaro-
slav Molin – starosta,
Ing. Jiří Kajzar – místos-
tarosta, p. Stanislav Ple-
kanec, p. Jaromír
Chudý, p. Lubomír Sta-
něk, Ing. Šárka Zawadz-
ká, pí. Marie Pyszková,
p. Milan Struharňanský,
Ing. Vilém Waloszek.
Je nemilé , že se někte-
ří zvolení kandidáti
vzdali svého mandátu.

Harmonogram svozu
komunálního odpadu 

v roce 2007
ppooppeellnniiccee 111100 ll ,, 11 110000

ll,, ppyyttllee ččeerrnnéé 
úterý 

1 x 14 dní  v sudé týdny

SSeeppaarroovvaannýý ooddppaadd vv
ppyyttllíícchh –– ppaappíírr ,, ppllaasstt

úterý  v  5, 11, 17, 23,
29, 35, 41, 47 týdnů 

Poděkování

Děkujeme touto cestou
všem občanům , kteří
se zapojili do humani-
tární sbírky ošacení pro
Diakonii Broumov

Sdělení

Upozorňujeme plátce
místních poplatků (za
psa a odpad), že
mohou tyto poplatky
platit na obecním úřadě
i bez složenky. U poplat-
ku za psa nebudou v
roce 2007 rozesílány
složenky, ale platba se
bude provádět přímo
na OÚ nebo bezhoto-
vostní příkazem z účtu.

Upozornění občanům!
Firma Nehlsen s.r.o.
vydává nové nálepky
na popelnice na r. 2007.
Všichni občané si musí
vyzvednout nálepky
na OÚ (od ledna 2007)
ve Stříteži a označit
nádoby do konce
února 2007. Po tomto
termínu nebude odpad
z neoznačených nádob
vyvážen. 

PPřřeejjeemmee VVššeemm ččtteennáá--
řřůůmm ppřřííjjeemmnnéé pprroožžiittíí
VVáánnooččnníícchh ssvvááttkkůů aa vv
rrooccee 22000077 hhooddnněě zzddrraa--
vvíí,, ssppookkoojjeennoossttii aa rrooddiinn--
nnéé ppoohhooddyy..

Zpívání 
u vánočního
stromečku

1155.. 1122.. 22000066 v KD Střítež
VVáánnooččnníí kkoonncceerrtt od
16.00 hod. v sále KD.
VVáánnooččnníí jjaarrmmaarrkk od
16.00 hod. v předsálí KD
V programu vystoupí
děti MŠ a ZŠ Střítež a
pěvecký sbor ZŠ Hnojník

„„PPoohhááddkkaa ttiissííccee aa jjeeddnnéé
nnooccii““,,

Školní ples se koná
9. 2. 2007 v 19 hod. v
KD Střítež.
K poslechu a tanci hraje
skupina „DORA-BAND“.
V ceně vstupenky za
250 Kč je přípitek, veče-
ře, zákusek.
Vstupenky budou v
prodeji od 12. 1. do
5. 2. 2007 v době od
14.00 do 15.30 hod. u
p. Struharňanské v hlav-
ní budově ZŠ Střítež.
Tel.: 728 938 213

Žáci a učitelé ZŠ
T. G. Masaryka Komorní
Lhotka pořádají v pátek
1155.. pprroossiinnccee 22000066 od
16.30 hodin tradiční zpí-
vání koled na náměstí.
Přijďte si zazpívat v
tento předvánoční pod-
večer, jste srdečně
zváni.

Vítání Nového roku
Obecní úřad v Komorní
Lhotce zve všechny
občany a návštěvníky
obce na tradiční silvest-
rovské setkání na
náměstí.

Tradiční ples
MK PZKO Komorní Lhot-
ka Vás srdečně zve na
tradiční ples, který se
bude konat v pátek 1199..
lleeddnnaa 22000077 v sále KD. K
tanci a poslechu hraje
skupina Dora Band.

Karneval
SRPDŠ při Základní
škole T. G. Masaryka
Komorní Lhotka pořádá
dne 1100.. úúnnoorraa 22000077 dět-
ský karneval v sále KD.

Upozorňujeme občany,
kteří nemají zaplacený
poplatek na odpad pro
rok 2006 a stočné za III.
čtvrtletí 2006, aby tak
učinili nejpozději do 2200..
pprroossiinnccee 22000066.

Ve dnech 1188.. –– 2222.. 1122..
22000066 bude prováděn
pravidelný opis vodo-
měrů pracovníky
SmVak Ostrava.
Stočné za IV. čtvrtletí
2006 se bude vybírat
od 22.1. 2007 v kance-
láři OÚ Komorní Lhotka
v úřední dny, tj. v pon-
dělí a středu od 08.00
do 12.30 hod. a od
13.00 do 17.00 hod.

Svoz separovaného
odpadu (modré a žluté

pytle) v roce 2007:
31. ledna, 14. března,
25. dubna, 6. června,
18. července, 29. srpna,
10. října, 21. listopadu 

Svoz popelnicových
nádob:

liché týdny - dolní část
obce
sudé týdny  - horní část
obce (Stonávka, Godu-
la, směr Horní Tošanovi-
ce)

CVIČENÍ PRO ŽENY
Každé pondělí v 18.00
hodin se koná cvičení
pro ženy s MUDr. Grze-
gorzovou ve Víceúčelo-
vé hale Komorní Lhot-
ka.

Harmonogram
svozu - rok  2007

SSmměěssnnýý kkoommuunnáállnníí
ooddppaadd -- ppooppeellnniiccee 
111100 LL,, ppyyttllee ččeerrnnéé

Svozový den: čtvrtek,
1x za 14 dní – liché
týdny

Občané a podnikatelé
přistaví popelovou
nádobu ze svého stano-
viště na předem stano-
vené místo svozu (k

místu nakládky poblíž
vozovky), a to v přísluš-
ný den svozu na 600
hod. ráno.

SSmměěssnnýý kkoommuunnáállnníí
ooddppaadd –– kkoonntteejjnneerryy 

11110000 LL
Svozový den: vždy v
pondělí - 1x za 14 dní –
liché týdny

SSeeppaarroovvaannýý ooddppaadd vv
ppyyttllíícchh –– ppaappíírr,, ppllaasstt

Čtvrtek- 5, 11, 17, 23,
29, 35, 41 a 47 týden

Výzva – platba za komu-
nální odpad

Vyzýváme všechny
občany, kteří nemají
uhrazen poplatek za KO
za 1. pololetí 2006 a 2.
pololetí 2006, aby tak
učinili v co nejkratší
době. Neplatičům bude
vyměřen poplatek pla-
tebním výměrem a zvý-
šen až na trojnásobek.
Platbu je možné pro-
vést v hotovosti na OÚ v
Třanovicích, a to v

úřední dny, po domluvě
i mimo úřední dny.
ÚÚřřeeddnníí ddnnyy::
pondělí, středa – 8,00 –
11,30 12,30 – 17,00
hod.
Vyřizuje: Fulierová, tele-
fon: 558 696 929.

Komorní Lhotka

Třanovice

Harmonogram svozu 
rok  2007

SSmměěssnnýý kkoommuunnáállnníí
ooddppaadd -- ppooppeellnniiccee 111100
ll,, 11 110000 ll,,  ppyyttllee ččeerrnnéé

Svozový den: čtvrtek,
1x za 14 dní v sudé
týdny
Svoz 1x 3 týdny v týd-
nech: 1, 4, 7, 10, 13, 16,
19, 22, 25, 28, 31, 34,
37, 40, 43, 46, 49, 52.
Občané a podnikatelé
přistaví popelovou
nádobu ze svého stano-
viště na předem stano-
vené místo svozu (k
místu nakládky poblíž
vozovky), a to v přísluš-
ný den svozu na 6.00
hod. 

SSeeppaarroovvaannýý ooddppaadd vv
ppyyttllíícchh -- ppaappíírr,, ppllaasstt

Svozový den: čtvrtek ,
2, 8, 14, 20, 26, 32, 38,
44 a 50 týden

Odvoz zajišťuje
NEHLSEN s.r.o., tel: 558
334 761

Akce na Karmelu

2255.. 1122.. 22000066 v 17 hod. -
Večer koled 
3311.. 1122.. 22000066 v 18 hod. -
Sborový večer 
2288.. 11.. 22000077 v 9 hod. -
Bohoslužby 
2255.. 22.. 22000077 v 9 hod. -
Bohoslužby 

Srdečně zve SCEAV
Komorní Lhotka a 
KS-SCH Smilovice.

Zastupitelstvo obce
má 7 členů.

SSttaarroossttaa: 
Pavel Szalbut  
MMííssttoossttaarroossttaa: 
Jan Ondraczka  

ČČlleennoovvéé: 
Vladislav Niemczyk, 
Ing. Tomáš Kubala, 
Ing. Marian Bujok, 
Pavel Matoušek, 
Ing. Gustav Chwistek

Smilovice

Vělopolí

Zastupitelstvo obce je
pětičlenné:

SSttaarroossttkkaa - 
Vladislava Latochová 
MMííssttoossttaarroossttaa - 
Ing. Pavel Kaczmarczyk,
ččlleennoovvéé: Anna Boboto-
vá, Petr Landecký  a
Jan Przeczek.

CCeennaa vvooddnnééhhoo od
1. 1. 2007 činí 23,30 Kč
(včetně DPH) .

Odvoz popelnic v roce
2007  

Vždy ve čtvrtky - sudý
týden.

TTuurrnnaajj vvee ssttoollnníímm tteenniissuu
pro děti se koná
27. 12. 2006 od 10 hod.
v sále OÚ Vělopolí.

PPlluužžeenníí ssnněěhhuu nnaa ssoouu--
kkrroommýýcchh cceessttáácchh

bude zajištěno pouze
za podmínky, že budou
dostatečně ořezány

stromy a keře rostoucí u
těchto cest. Při ořezu je
nutno zohlednit výšku
kabiny traktoru a šířku
(hlavně trpí nárazem
zpětná zrcátka) s ohle-
dem na převis větví
zatížených sněhem.
Zastupitelé obce Vělo-
polí děkují občanům za
nezištnou práci pro naši
obec. Zároveň se připo-
jují s přáním radostných
Vánoc a zdraví po celý
příští rok. 



LUŠTĚTE! TŘI Z VÁS OBDRŽÍ HODNOTNÉ CENY!

VYZAŘOVÁNÍ
LIDSKÉHO

TĚLA
OKAMŽIK

ŠPANĚLSKÁ
VYCHOVA-

TELKA

SPZ OKRESU
RIMAVSKÁ

SOBOTA

EVROPSKÉ
PLAVIDLO

SÍDLO V
BAHRAJNU

KONEC 
TAJENKY 

NÁPIS NA
OBVODU
MINCE

NĚMECKY
„MRTVÝ”

NĚMECKY
„TEDY”

 
 

SLADKO-
VODNÍ RYBY

ZAČÁTEK
TAJENKY

 

  

POTŘEBA
ORÁČE

  
 

 

BODNÁ
ZBRAŇ

 

 
 

 

AK, ALSO,
AMAR, COLT,

SOU, TOT,
RIS  

  
 

 

    
 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

ZKRATKA
ZÁMOŘSKÉ
VELMOCI

ZNAČKA
HYGIEN.
POTŘEB

 

FINSKÁ
POČETNÍ

JEDNOTKA

 KOLÍNSKÝ
KAPELNÍK

ADMINISTRAT.
ZKRATKA

NEJINAK

SKUPINA NA
BURZE

 

FRANCOUZ-
SKÁ MINCE

PŘEDLOŽKA

APANÁŽ

FYZIKÁLNÍ
VELIČINA

DÁLKOVÝ
SMYSL

ŘÍMSKÝ CÍSAŘ
(SYN 

VESPASIANŮV)

DEN V TÝDNU

SPZ OKRESU
RYCHNOV

N/K

DRUH
BÁSNÍKA

USAZENINA

OSOBNÍ
ZÁJMENO

OSMIUM

ČÍNSKÝ
HUDEBNÍ
NÁSTROJ

ANGLICKÁ
SPOJKA (A)

CHUTNÁ
HOUBA

VIDINY VE
SPÁNKU

ANGLICKY
„HŘÍBĚ”

RADIOLO-
KÁTOR

DŮRAZNÝ
ZÁPOR

ZNÁTI
 ZDUŘENÍ NA

TĚLE
ROSTLIN

KONČETINA

SPOJ
PROVEDENÝ

ŠITÍM
ŘÍMSKÝMI
ČÍSLY 151

SOLMIZAČNÍ
SLABIKA

KOUZELNÍK

CIZÍ MUŽSKÉ
JMÉNO

RYTMICKÝ
CELEK

Tajenku zašlete ddoo 1155.. lleeddnnaa 22000077 na mailovou adresu vvrraasszzkkaa@@sseezznnaamm..cczz nebo na adresu Stonax o.p.s., 739 53 Třanovice 1. 

CCeennyy ddoo kkřříížžoovvkkyy ppřřiipprraavviillaa oobbeecc HHnnoojjnnííkk..

12 STONÁVKA 6./ROČNÍK III.zpravodaj obcí sdružených v mikroregionu

„Chci ti dát dárek 
k narozeninám, tati.“ –
„Děkuji ti, synku, ale
nejlepším dárkem pro
mě by byly tvé známky ve
škole.“ – Pozdě, …
(dokončení v tajence).“

Sportovci z Třanovic zvou 3. ROČNÍK TURNAJE
MO ČSSD 

KOMORNÍ LHOTKA 
V KUŽELKÁCH

Radostné prožití vánočních
svátků a mnoho osobních 
i sportovních úspěchů v roce
2007 přejí sportovci z Třanovic
a současně zvou na:

PPřřeeddvváánnooččnníí ttuurrnnaajj vv ssáálloovvéé
kkooppaannéé,, a to v sobotu 1166.. 1122..
22000066 do tělocvičny ZŠ v Třano-
vicích se začátkem v 8.30 hod.
Turnaje se mohou zúčastnit
čtyřčlenná družstva, která se v
den konání přihlásí u řídícího
turnaje do jeho zahájení. Účast-
nický poplatek 40 Kč/osoba.

IIIIII.. rrooččnnííkk ZZiimmnnííhhoo ppřřeebboorruu 
vv ooddbbííjjeennéé mmuužžůů mmiikkrroorreeggiioonnuu
SSTTOONNÁÁVVKKAA

Zveme k účasti všechna
doposud se zúčastňující i nově
tvořící se družstva, aby se při-
hlásila u řídícího přeboru 
Leopolda Ovčařího tel.
558694780), který poskytne
bližší informace. Série turnajů
proběhne v období leden -
duben 2007.

Pod záštitou poslanců ČSSD
ing. Petra Rafaje a ing. Rudolfa
Kufy se v Komorní Lhotce usku-
tečnil již tradiční 3. ročník 
v kuželkách.Turnaje se zúčastni-
lo 16 hráčů.

Výsledky:   
1. Jan Krzyžak
2. Ondřej Wardas
3. Jaroslav Zelina
4. Václav Krasenský
5. ing. Rudolf Kufa
6. Jaroslav Turoň
7. Jiří Rucki
8. Jiří Holovenčuk
9. Lukáš Vávra
10. Norbert Gill

Všichni hráči obdrželi hod-
notné ceny a poháry za 1 až 3
místo a pro nejlepšího člena
ČSSD. Další již 4. ročník turnaje
se bude konat opět na podzim
roku 2007, na který srdečně
zveme všechny občany Komor-
ní Lhotky.

MO ČSSD Komorní Lhotka

Hasičská vzájemná pojišťovna,a.s.

nnaabbíízzíí ppoojjiiššttěěnníí::
* budov, staveb, skleníků a chat

* domácností trvale i rekreačně obydlených
* odpovědnostní

* havarijní motorových vozidel
* úrazové, životní

* organizací, obcí, podnikatelů

Jedná se o výhodné pojištění pro zájemce z obcí a menších měst.
IInnffoorrmmaaccee aa uuzzaavvíírráánníí ssmmlluuvv::

Jan Nekuža
telefon: 558 621 065 mobil : 724 073 896

email: danaharenda@email.cz

Máte zájem
inzerovat ve
„Stonávce“?

KKoonnttaakktt::

Ing. Halina Zientková
tel.: 723 704 988 

nebo 558 694 789,
e-mail: stonax.ops@tiscali.cz

* Zajímavé podmínky
* Příznivé ceny
* Oslovte občany v deseti

obcích


